
来店した
人数(人)

商品Ａを買っ
た人数(人)

月曜日 90 3
火曜日 84 21
水曜日 76 16
木曜日 70 12
金曜日 108 4
土曜日 112 6
日曜日 160 8
全体 700

1

4

2

5

3

5

1

2

１ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ 場合の数と確率についての用語のまとめたものである にあてはまる数や言葉を下の 語群 同じ大きさ、重さである赤玉３個、青玉２個、黄玉１個が、右のような箱の中に入っ。（ ） 【 】 ４

から１つずつ選び、書き入れなさい。 ている。この箱の中から玉を取り出し、色を調べる。このとき、次の問いに答えなさい。

（1）どの場合が起こることも同じ程度であると考えられるとき （ ）に確からしいという。、 同様
(1) 玉を１個だけ取り出すとき、赤玉である確率を

(2) 起こる場合が全部でｎ通りあり、そのうち、ことがらＡの起こる場合がａ通りであるとき、
求めなさい。

（ ）ａ
答えことがらＡの起こる確率 ｐ＝

(2) 玉を１個取り出し、色を確認する。その玉をもどして、再び玉を１個取り出し、色を調べる。（ ）ｎ

このとき、最も起こりやすいことがらを、次のア～カから１つ選び記号で答えなさい。
(3) かならず起こることがらの確率は （ ）である。、 １

(4) けっして起こらないことがらの確率は （ ）である。、 ０
ア 赤が２回出る イ 赤と青が１回ずつ出る

(5) ことがらＡが起こる確率をｐとするとき、Ａの起こらない確率は （ ）である。、 １－ｐ
ウ 赤と黄が１回ずつ出る エ 青が２回出る

イ
【語群】 オ 青と黄が１回ずつ出る カ 黄が２回出る 答え

１－ｐ ｐ－１ ０－ｐ同等 同様 合同 ｐ

ａ ｎ０ １ ２ 右の図のように、Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄの４つのマスが、正方形の頂点上にある。５

コマをＡに置き、さいころを１回投げるごとに出た目の数だけ隣のマスに１

２ Ｍ店で、先週１週間に来店した人数と商品Ａを買った人数を つずつ右回りまたは左回りに移動させる。このとき、次の問いに答えなさい。

調べた。右の表は、そのとき調べた人数をまとめたものである。

このとき、次の問いに答えなさい。 (1) さいころを１回投げ、コマを右回りに移動させる。コマがＣに止まる場

合のさいころの目の数は、２と（ ）である。

６
（１） 商品Ａを買った全体の人数を求めなさい。

（ ）に当てはまる数を答えなさい。 答え

答え 人７０

(2) さいころを２回投げ、１回目はコマを右回りに移動し、２回目は１回目に止まったマスからコマ（２） 火曜日に来店した人の割合は、全体の何 か答えなさい。%

を左回りに移動する。コマが最後にＡのマスに止まる場合の１回目と２回目のさいころの目の出方
答え ％12 について、ゆうたさんが説明した （ ）に当てはまる数を書き入れなさい。。

（3） 商品Ａが売れた割合が一番多かったのは何曜日か答えなさい。

１回目と２回目のさいころの目の差が （ ）または（ ）となる場合です。答え 曜日火 、 ０ ４

このとき、次の３ Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄの４人がリレーに出場することになり、走る順を決めることにした。

問いに答えなさい。

右の図のような、２から６までの数字を書いた５枚のカードがある。（１） ４人の走る順番は何通りある
樹形図

６

この５枚のカードの中から１枚取り出し、もとにもどさずに、もう１枚か、樹形図をかき、答えなさい。

を取り出して数字を調べたとき、その２枚のカードの数字の和が偶数に

なる確率と和が奇数になる確率について、Ｔさんは次のように予想した。答え 通り２４

【りんかさんの説明】（２） ＡがＢにバトンをわたす組み 【Ｔさんの予想】

５枚のカードは、偶数のカードが合わせは何通りあるか答えな

（ ）です。
さい。その確率も答えなさい。 多いので、取り出した２枚のカード 和が偶数となる確率は、

和が（ ）は、

の数字の和が偶数となる確率の方が、

６ 奇数となる確率答え 組み合わせ 通り 和が奇数となる確率より大きい。

（ ）です。この予想が正しいとは言えない理由を、

りんかさんは、確率を使い、右のように
だから、和が偶数となる確率は、和が奇数と確率 説明した （ ）に当てはまる言葉や数。

なる確率よりも（ ）からです。を書き入れなさい。 小さい

Ｂ

Ｄ

Ｃ

Ａ

Ａ

Ｃ
Ｃ

Ａ

Ｃ
Ｄ

Ｄ

Ｄ

Ｄ
Ａ

Ａ

Ｃ

Ａ Ｂ

ＣＤ

右回り

左
回
り

Ｃ

Ｄ

Ｂ

Ａ

Ａ

Ｂ

Ｂ

Ｂ

Ａ

Ｂ
Ｄ

Ｄ

Ｄ

Ｄ
Ａ

Ａ

A

Ｄ

Ｃ

Ｂ

Ｃ

Ｃ

Ｂ

Ｂ

Ｂ

Ｂ

Ｃ

Ｃ

Ｄ

Ｄ

Ｄ

Ｄ

Ｄ

Ｂ

Ｃ

Ａ

Ａ

Ｃ

Ｃ

Ａ

Ｃ
Ｂ

Ｂ

Ｂ

Ｂ
Ａ

Ａ

Ｃ
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答え             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     

 

                           答え             

 

 

 

１ B問題（No.1）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

０.７ 12 

1 

練習問題の ２ 
と関連があるよ！ 

練習問題の ３ 
      ４ 
      ６ 
と関連があるよ！ 
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１ B問題（No.2）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

説明 

（例） 

全校の回答用紙 90 枚をくじにする場合は全部で 90通りの 

出方があり，F が選ばれるときは，場合の数が 27通りなので 

確率は     である。また，1 年生の回答用紙 50枚だけ 

をくじにする場合は全部で 50 通りの出方があり，Fが選ば 

れるときは，場合の数が 20通りなので確率は，  である。 

２つの場合の確率を比べると，    より   の方が大 

きい。よって，全校の回答用紙 90 枚をくじにする場合よりも 

１年生の回答用紙 50 枚かでをくじにする場合の方が Fが選 

ばれやすい。 

1０ 

３ 

10 

３ 
５ 

２ 

５ 

２ 

練習問題の ５ 
      ６ 
と関連があるよ！ 

(1) (2) (3)

全国 55.7 43.9 36.2

私

※平均正答率

正解した問題には、私の欄
ラン

に○印をしましょう。
らん 



２ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ 正の数・負の数の四則計算について【 】内の法則に合うように〔 〕に文字を ５ ある自然数について、次のルールに従って繰り返し操作を行う。

【ルール】
書き入れなさい。

例：はじめの数が13のとき、
（1）ａ＋ｂ＝〔 〕＋〔 〕･･･【加法の交換法則】ｂ ａ ・その自然数が偶数ならば、２でわる。

１回目 13＋３＝16
(2) ａ×ｂ＝〔 〕×〔 〕･･･【乗法の交換法則】ｂ ａ ・その自然数が奇数ならば、３をたす。

２回目 16÷２＝８
（3）ａ＋（ｂ＋ｃ）＝（ 〕＋〔 ）＋〔 〕･･･【加法の結合法則】〔 〕ａ ｂ ｃ ３回目 ８÷２＝４

４回目 ４÷２＝２（4）ａ×（ｂ×ｃ）＝（ 〕×〔 ）×〔 〕･･･【乗法の結合法則】〔 〕ａ ｂ ｃ
このとき、次の問いに答えなさい。

(1) はじめの数が10のとき、はじめて計算結果が１に ５回目 ２÷２＝１
（5）ａ×（ｂ＋ｃ)＝〔 〕×〔 〕＋〔 〕×〔 〕･･･【分配法則】ａ ｂ ａ ｃ

なるのは、何回目の操作のときか答えなさい。 ６回目 １＋３＝４
（6 （ａ＋ｂ）×ｃ＝〔 〕×〔 〕＋〔 〕×〔 〕･･･【分配法則】） ａ ｃ ｂ ｃ

答え 回目５

(2) １から９までの自然数のうち、何回操作を行って２ 計算の順序について、先に計算するのは下線①、②のどちらか。先に計算する方を記号で答えなさい。

３、６、９
(1) 15－(－４)×(－５) (2)（14－４）÷５×２ も１が現れない自然数をすべて答えなさい。（3）－16÷（－２）

３

答え

(3) (2)のように、何回操作しても１が現れない自然数には、ある条件がある。

答え 答え 答え その条件を、文末が「～であるとき」となるように答えなさい。② ① ②

答え であるとき（例）ある自然数が、３の倍数
３ 次の計算は、どこか間違っている。①～③のどの段階で間違っているか、記号を答えなさい。

また、どのような間違いをしているか、その内容を説明しなさい。
６ えみりさんは 「相手が思い浮かべた自然数を当てる方法」を考えました。、

(1) （－24)÷８÷(－４） (2) （－７)ー３×（－２ ）２

【手順】 ① 好きな自然数を思い浮かべる。
＝（－24)÷（－2） ＝（－７)－３×（－２)×(－２） ② ①とは異なる十の位が２である２桁の自然数を１つ選ぶ。

③ ②の自然数の十の位の数と一の位の数を足す。
＝＋（24÷２） ＝（－７)－12

④ ③で求めた数に、①の自然数を足す。
＝－19＝12 ⑤ ④で求めた数から、②の自然数を引く。

⑥ ⑤で求めた数に、18を足す。
間違っている段階 間違っている段階① ①

間違っている内容 間違っている内容 えみりさんは、この手順で計算した結果が、①の自然数と同じになる理由を次のように説明

。 、（ （ ） 、 【 】 、（例） （例） した このとき ア)～ カ に当てはまる数や式を 下の 語群 からそれぞれ１つ選び

答えなさい。ただし、同じ文字には同じ数や式が入るものとする。乗除だけの計算は、左から順に計算しなけれ 指数の計算は （ー（２×２ ）だから、、 ）

①で思い浮かべた自然数をａとする。また、②の２桁の自然数の一の位の数をｂとすると、ばならないのに、８÷（－４）を先に計算して 指数の計算を間違えていること。

②の自然数は （ア）と表せる。いること。 、

③、④をａ、ｂを用いて表すと、③は（イ 、 ④は（ウ）と表せる。）

⑤は計算をすると （ウ)ー(ア）＝（エ）となる。、

よって、⑥は(エ)＋(オ)＝(カ）だから、思い浮かべた数と同じになる。
４ 記号＊は、右のような計算ルールがある約束記号です。 〈約束記号の計算ルール〉

【語群】 ａ ｂ 18 ２＋ｂ＋ａ ２＋ａ次の式を約束記号にしたがって計算しなさい。 ＊→ Ａ＊Ｂ
２＋ｂ 20＋ａ 20＋ｂ ａー18 ｂー18＝Ａ＋ＢーＡＢ(1) ５＊２ (2) (１＊３）＊２

20＋ｂ ２＋ｂ ２＋ｂ＋ａ答え ア イ ウ

ａー18 18 ａエ オ カ
１答え －３ 答え

① ①①
②

②
②

①

②

③

ᾯ̵ᾯἿᥨὛἼ

ផጚἨἷἾź

ὀἩὒἷổἝႲὝ὜Ἷὀẩ

ộۂᆵἱὙẪ

①

②

③



平成３０年度 全国学力・学習状況調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      説明 

 

 

 

 

 

                     

 

                            

 

 

 

 

はじめの数として入れる整数をｎとすると，計算結果は， 

 

（ｎ－４）×３＋ｎ＝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ B問題（No.１）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

28 

（例）４（ｎ－３） 

ｎ－３は整数だから， 

４（ｎ－３）は４の倍数である。 

したがって，はじめの数としてどんな整数を入れても，

計算結果はいつでも４の倍数である。 

練習問題の ３ 
４ 

      ５ 
と関連があるよ！ 

練習問題の  ６ 
と関連があるよ！ 
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 答え   選んだ方 ・・・・・・ （       ） 

    当てはまる整数・・・・ （       ）の倍数  ※２も可 

 別解   選んだ方 ・・・・・・ （       ） 

    当てはまる整数・・・・ （       ）の倍数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ B問題（No.2）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

 
ア 

（例）４ 

 イ 

２ 

練習問題の ５ 
と関連があるよ！ 

(1) (2) (3)

全国 89.5 37.5 68.3

私

※平均正答率

正解した問題には、私の欄
ラン

に○印をしましょう。
らん 



３ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ 右のグラフは、まいさんが、家から、図書館と郵便局 ３ なみこさんは、水200mLを一定の火力で熱する実

の順に寄って、友だちの家に行ったときの、時間と家か 験を行った。熱しはじめて 分後の水温を ℃とx y

x yらの道のりの関係を表したものである。 して右のように結果を表にまとめ、グラフ 、に

このとき、次の問いに答えなさい。 の値の組を座標とする点 書き入れた。A E～ を

このとき、次の問いに答えなさい。(1) まいさんが進む速さが最も速いのは、何分から何分

までの間か、次のア～オから１つ選び、記号で答えな
(1) グラフは、ほぼ一直線に並んでいることから、

さい。
ある関数とみることができる。

その関数の種類を次のア～ウから１つ選び記号ア ０分から５分までの間 イ ５分から25分までの間

エ 35分から40分までの間 で答えなさい。ウ 25分から35分までの間

ア 比例オ 40分から50分までの間

イ 反比例答え ア

ウ 一次関数(2) 郵便局は、家から何ｍの地点にあるか答えなさい。
ウ

また、まいさんが郵便局にいた時間が何分間か答えなさい。
答え

(2）なみこさんは、熱しはじめてから５分後の水温が何℃になるか求める方法を、次のように説明し答え 家から ｍの地点 いた時間 分間1000 ５

た。 に当てはまる式 （ ）に当てはまるものを書き入れなさい。、
(3) このグラフの は、まいさんについての何を表しているか、次のア～エから１つ選び、記号で傾き

このグラフを関数とみて、点 、点 を通る直線の式を求める。答えなさい。 A E

このとき、式は、 ＝ となる。ア まいさんが進んだ道のり イ 友だちの家までの道のり y ８ ＋８x

求めた式の（ ）に５を代入して得られた値が５分後の水温である。
ウ まいさんが進む速さ エ まいさんが進んだ時間 答え ウ

x

２ 右の図１のような学校からスケート場までが800ｍの道がある。 ４ 駅と空港を結ぶ、道のり15kmのバス路線が

この路線を一定の速さで何台かのバススケート部のゆずるさんは、この道を徒歩で学校からスケート ある。

が運行している。場まで向かった。たいすけさんは、ゆずるさんが出発したあと、
右の図は、この路線の午前９時から午前１０時自転車で同じ道を通ってスケート場に向かった。

３０分までのバスの運行のようすをグラフに表ゆずるさんは、地点Ｐでたいすけさんに追いこされた。
したものである。右の図２は、ゆずるさんが、学校を出発してからの時間と、
このとき、次の問いに答えなさい。

スケート場まで進んだ道のりのようすを表したグラフである。

このグラフから読みとれることを説明するとき、 に
（1）直線 Ａ のバスは、何時何分に出発した

当てはまる数を書き入れなさい。
か答えなさい。

答え 午前 時 分９ 15
たいすけさんが、学校を出発したのは、ゆずるさんが出発

してから、 分後である。このとき、ゆずるさんの （2）このバスが走る速さは、時速何kmか 答え

なさい。
学校から地点Ｐまでの道のりは、 ｍである。

答え 時速 km60

また、ゆずるさんがスケート場に着いたのは、たいすけさ
（3）あやめさんは、自転車に乗って、この路線を駅から空港に向かって一定の速さで走る。

んが着いた 分後である。 ９時10分に駅を出発し、時速12kmで走るとき、あやめさんが空港に着くまでに、この路線のバス

たいすけさんの進んだ速さは、ゆずるさんの進んだ速さの とすれ違う回数は何回か、グラフに直線を書き込むことで求め、答えなさい。

倍といえる。
答え 回５

(分） 0 1 2 3 4

(℃） 8.0 15.7 24.0 31.5 40.0

学校

Ｐ

スケート場

Ｏ 2

200

400

600

800

（ｍ）

（分）4 6 8

ゆずるさん

たいすけさん

図１

Ｏ

2

（km）

（分）
10

4

6

8

10

12

14

20 30 40 50 60 70 80 90
(9時) (10時)

(駅)

(空港)
A

図２

３

0

10

（℃）

（分）

20

30

40

50

60

1 2 3 4 5

y

x

A

B
C

D

E

Ｏ 10 20 30 40 50

200

400

600

800

1000

1200

（ｍ）

（分）

６００

１

２
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答え             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     

 

                           

３ B問題（No.1）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

ア 

練習問題の  ３ 
と関連があるよ！ 
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      答え ①・・・ （        ）ｋｍ 

         ②・・・ （        ）ｋｍ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

３ B問題（No.2）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

説明 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※このグラフは、前ページの太一さんがつくったグラフと同じものです。 

２ 

４ 

（例） 

列車アと列車エの２つのグラフについて，の値が６のときの

の値の差を求める。 

練習問題の １ 
      ２ 
       
と関連があるよ！ 

練習問題の ３ 
      ４ 
と関連があるよ！ 

(1) (2) (3)

全国 67.6 77.7 13.2

私

※平均正答率

正解した問題には、私の欄
ラン

に○印をしましょう。
らん 



４ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ さとるさんは、四角形について学習した。次の問いに答えなさい。 ３ 右のような ＞ である がある。それぞれの辺上AD AB ABCD□

に、 ＝ ＝ ＝ となる点 、点 、点 、点 をとる。AP BQ CR DS P Q R S

このとき、次の問いに答えなさい。
（1）四角形は、次の場合に平行四辺形になる （ ）にあてはまる言葉を、下の【語群】から１。

（1）ひかりさんは、四角形 が平行四辺形であることを証明す
つずつ選び、書き入れなさい。

PQRS

るために 「２組の向かい合う辺が、それぞれ等しい」ことを示した。
① ２組の向かい合う辺が、それぞれ平行であるとき（定義）

、

次の 内には、証明の前半部分がかかれている。② ２組の向かい合う辺が、それぞれ（ ）とき等しい

( )に当てはまるものを書き入れて、証明の前半部分を完成させなさい。③ ２組の向かい合う（ ）がそれぞれ等しいとき角

④ （ ）が、それぞれの（ ）で交わるとき対角線 中点
と△ で、

⑤ （ ）の向かい合う辺が、等しくて（ ）であるとき１組 平行
△APS CRQ

･･･①仮定よりAP＝( )CR

∠ ･･･②平行四辺形の２組の向かい合う角は等しいので、 PAS＝∠（ ）RCQ

CB
【語群】

ここで、平行四辺形の２組の向かい合う辺は等しいので、( )AD ＝

DS BQ AD DS BQまた、仮定より だから、＝ ＝(ー )ーCB

･･･③

中心 中点 対角線 角 対頂角

よって、AS CQ＝等しい 平行 垂直 １組 ３組

①、②、③より （ ）が、それぞれ等しいので、（2）さとるさんは、長方形、ひし形、正方形の対角線に注目して、次のようにまとめた。 、 2組の辺とその間の角

APS BRQこのとき （ ）に適切な図形の名称を書き入れなさい。、 △ ≡△

PS RQ① （ ）の対角線は、長さが等しく、垂直に交わる。正方形 合同な図形では、対応する辺は等しいので、 ＝

（2）ひかりさんは、同様に を証明することにした。
② （ ）の対角線は、長さが等しい。長方形

PQ RS＝

このとき、用いる２つの三角形はどれとどれにすればよいか答えなさい。③ （ ）の対角線は、垂直に交わる。ひし形

△答え △ とPBQ RDS
(3) に次の条件を加えると、それぞれどんな図形に□ ABCD

（3）ひかりさんは、右のように の条件を増やすと、
なるか答えなさい。ただし、対角線の交点を とする。O

□ ABCD 増やす条件
① ∠ ＝90°B 四角形 がどのような形になるか考えてみることにPQRS

（条件１）答え 長方形
した。このとき、次の問いに答えなさい。

∠ ＝90°A

（条件２）② AC BD＝
答え

① (条件１）より、 は、どの□ ABCD ような形になる

P Q R S

長方形
か、下の 選び、記号で答えなさい。から 点 、点 、点 、点

は、 の
③ AC BD AO BO⊥ 、 ＝

AB BC CD DA、 、 、

中点とする。
答え 正方形 また 【理由】の( )に当てはまる数や言葉を書、

き入れなさい。

ウ
２ 次の図の と において、△ △ABC DEF 答え 記号

【理由】 平行四辺形の向かい合う角の大きさは等しいので、 ＝∠（ ）＝90°です。∠ ＝∠ であることはわかっている。A D ∠ A C

また、四角形の内角の和は（ ）°だから、残った180°を（ ）で割ると、このほかにどのようなことがわかれば、 360 ２

＝ ＝（ ）°です。
△ △ABC DEF≡ といえるか。次のア～

∠ ∠B D 90

だから、選ぶ図形は（ ）です。
エから１つ選び、記号で答えなさい。また、

ここで、 ＞AD AB 長方形
そのと きの合同条件を答えなさい。

AB DE BC EF AB DE ABC DEFア ＝ ＝ ＝ ＝∠、 、イ ∠ (条件１）に（条件２）を加えてできる四角形 はどのような形になるか。② PQRS

イウ エ ∠AC DF BC EF ABC DEF ACB DFE＝ ＝ ＝∠ ＝∠、 、∠ 次の から選び、記号で答えなさい。
答え

ア 正方形 イ ひし形 ウ 長方形 エ 直角三角形答え 記号 合同条件 が、それぞれ等しい。イ 1組の辺とその両端の角

Ἴ᤽ὕញॄὣۈᬢἼ࠮

ἜἕἷሦἜὒἷὐὙ἗ź

A

B C

D

A

B C

D

P

Q

R

S

A

B C

D

E F
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答え             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    答え 選んだ記号（     ） 

       正しく書き直したもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ B問題（No.1）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

 

 

（例）②，③より，OA＋AE＝OC＋CF･･･④ 

ア 

ウ 

練習問題の ３ 
と関連があるよ！ 

練習問題の １ 
      ２ 
と関連があるよ！ 
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       答え 

 

 
（例）四角形 ABCD が正方形ならば，四角形 EBFD

はひし形になる。 

練習問題の １ 
      ３ 
と関連があるよ！ 

(1) (2) (3)

全国 55.4 42.4 42.3

私

※平均正答率

正解した問題には、私の欄
ラン

に○印をしましょう。
らん 



５ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

か科学館、またはその両方１ 次の（ ）にあてはまる数や言葉を、下の【語群】から１つずつ選び、書き入れなさい。 ４ 修学旅行の自主研修の時間に、博物館

を見学する。見学に必要な入館券は、博物館の入館券、科学館の入同じ数や言葉は、何度使ってもよいものとする。

通入館券がある。入館券１枚の値段は、館券、両方を見学できる共
博物館のみ 科学館のみ 共通入館券（1） 割合などの求め方について、ことばの式にまとめると次のようになる。

右のとおりである。このとき、次の問いに答えなさい。 ５００円 ７００円 １０８０円
割合＝（ ）÷（ ）くらべる量 もとにする量

(1) まなみさんは、両方見学しようと考えている。入館券をそれぞれ買う場合と、共通入館券を買う場
くらべる量＝（ ）×（ ）もとにする量 割合

合を比べた （ ）に当てはまる数を書き入れなさい。
もとにする量＝（ ）÷（ ）くらべる量 割合

。
（2） 割合を表す小数を、百分率と歩合を使って表すと、次の表のようになる。

博物館、科学館のそれぞれの入館券を買うと （ ）円かかります。、 1200

これは、共通入館券よりも （ ）円高いです。、 120

共通入館券は、それぞれ買うよりも何％分安くなるかを求めます。

。（ ）÷（ ）×100＝（ ）より （ ）％引きされています120 1200 10 10、

入館券 通常 ７００円【語群】 (2) まなみさんは、博物館の入館券が70円安くなる前売り券が

５人～９人 5％引き割合 歩合 くらべる量 もとにする量 パーセント
あることを知り、前売り券と科学館の団体割引の制度を使え 団体割引

10人～14人 ７％引き１ 10 100 1000 0.1 0.01
ば、共通入館券を買うよりも安くなると考えた。何人以上で

15人～19人 10％引き１億 １厘 １分 １割 10割 100割
科学館に行けば、共通入館券を買うより安くなるかを説明しりん

20人以上 15％引き
た文の（ ）に当てはまる数を書き入れなさい。

２ 次の問いに答えなさい。 博物館の前売り券と科学館の入館券を合わせると（ ）円です。だから科学館の1130

（1) バスの定員80人で、定員の80％が乗車している。乗車している人数を求めなさい。 料金が通常より（ ）円より多く値引きされれば、共通入館券より安くなります。50

科学館の団体割引で何円安くなるか調べると、５％は、700×（ ）だから、通常0.05

より( ）円安いです。同じように考えると、７％では（ ）円安く、10％の答え 人６４ 35 49

（2) １枚 円のシャツ１枚と、１足 円の靴を１足買います。今日は、シャツが２割引き、靴が３割 ときは（ ）円安く、15％のときは（ ）円安くなるので、( )人以x y 70 105 15

引きです。合計金額はいくらか、求める式を答えなさい。 上で科学館に行けば、共通入館券より安くなります。

５ ある自然数が２の倍数であることを見分けるには、一の位の数が２の倍数であることを確かめれば式 （円）０．８ ＋０．７x y

（3）ある動物園では、毎月、入園者を調べています。４月の入場者を調べたところ、大人が 人、子 よい。その説明を次のように行った。x

ある自然数ｎを10で割ったときの商をａ、余りをｂとすると、ｂは一の位を表している。また、
どもが 人でした。５月の入場者は、大人が５％減り、子どもが３％増えました。y

ａとｂは整数とする。つまり、ｎ＝10ａ＋ｂ＝２×５ａ＋ｂ。
５月の入場者の総数を求める式を答えなさい。

ここで、２×５ａは２の倍数だから、一の位の数ｂが２の倍数ならば、もとの数も２の倍数である。式 （人）０．９５ ＋１．０３x y

３ 卓球部のかなさんは、新しいラケットとシューズを買うことにしました。 これを参考に 「２けた以上の自然数が４の倍数であることを見分けるには、下２けたの数が４の倍、

スポーツ店で、お店の人が次のように言っています。 数であることを確かめればよい」ことを次のように説明した。

中の書き出しに続けて を完成させ （ ）と に書き入れなさい。説明 、

説明今日は特売日だから、安くなるよ。
ある２けた以上の自然数ｎを（ ）で割ったときの商をａ、余りをｂとすると、ｂは自然数

両方買えば、１２０００円にするよ。 ラケット シューズ
100

ｎの下２けたの数を表している。ただし、ａ、ｂは整数とする。つまり、
定価７５００円 定価６０００円

（例）ｎ=１００ａ＋ｂ＝４×２５ａ＋ｂ。ほのかさんは、１２０００円で両方買いました。

ここで、４×２５ａは４の倍数だから、下２けたの数ｂが４の倍数ならば、もとの数も
定価で買うより１５００円安いです。１５００円は、

定価の何％にあたるか求める式を、次のように書きま

４の倍数である。
した。 に当てはまる数を書き入れなさい。 答え

×

割合を表す小数 1 0.1 0.01 0.001

百分率 (　　　)％ (　　　)％ (　　　)％ (　　　)％

歩合 (　　　　) (　　　　) (　　　　) (　　　　)

100 10 1 0.１

10割 1 割 1 分 1 厘

1500

100
13500
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答え 選んだ記号（     ） 

      

 

 

 

 

 

 

                     

 

 

５ B問題（No.1）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

説明 

 560 

3500 
×100 イ 

（例） 

通常料金について，団体料金の 10 人分が通常料金の何

人分にあたるかを表す式に，が含まれていないので，通

常料金が変わっても，団体料金 10 人分が通常料金の何

人分にあたるかは変わらない。 

練習問題の ４ 
      ５ 
と関連があるよ！ 

(1) (2)

全国 16 10.4

私

※平均正答率

正解した問題には、私の欄
ラン

に○印をしましょう。
らん 

練習問題の １ 
      ３ 
と関連があるよ！ 


